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Oven to Berieksnaams

1. Renoveern

Dat Szenario vun diisse Oven: Wi hebbt en uurool buféllig Slott k6fft un willt dat vun Grund
op renoveern. Achterna schall dat to en floreern Hotel- un Restaurantbedreev warrn. (Na,
denn man to!) Wi wiillt en Overslagsreknung maken, wat bi dat Ganze kostenmaRig rut-
kiimmt. Dat is nattitrlich en Speelwisch un 6verhaupt nich realistisch. — De Lésungen to de

Opgaven staht achtern!

De Tabell, de wi dorto maken willt, siiht so ut:

A, B C ] E F
1
2 r
3 Bevichs-Noams
4
5 Zinssatz
B b ,50%
7 Kosten Einnahmen G ewinn Verzinsung
g Kauf 320.000,00 € - £ -320.00000 € -20.800,00 €
5 Renovierung AD00D00Q0 € 350.00000€  -50.00000 € -3.250,00 €
10 Ausstattung 80.000 00 £ - £ -50.000,00 € -5.200,00 £
11 Vermietung 12.000 00 £ B1.000,00 € 49.000,00 € 3.185,00 €
12 Hestauranthetrieb 13.000 00 £ 130.000,00 € 117.000,00 £ 7.B05 00 &
13 Hotelbetrieh 12.000 00 € 335.000,00 € J23.000,00 € 2099500 €
14
15 Summe 837.000,00 € 876.000,00 € 39.000.00 € 2.335,00 €
16
Opgaav 1

* Leggt Se sik en nieg Tabellnblatt in SeEhr Arbeitsmapp an! Geevt Se dat Tabelnblatt en
vernlnftigen Naam. — Bewohrt Se alle diisse Oven good op! Spiekern nich vergeten!

» Erstellt Se op dat niege Blatt de Tabell. Sie die Tabelle. De Tallen in de Spalten ,,Kosten*
un ,,Einnahmen* mo6t Se natidrlich intippen; de Tallen in de annern Spalten warrt mit

Formeln utrekent.

» FOr dat Renoveern kriggt Se orrig Geld vun’n Denkmalschutz dorto. Draagt Se dat as
Kommentar an de tohddrn Zell Renovierung/Einnahmen in!

B

7

g8 Kauf

9 Henovierung
10 Ausstattung
11 Vermietung

Kosten

320.000 00 £
400.000 00 €
§0.000 00
12.000 00 £

Emnahmen

360.000 Ep€
€
B1.00000 €

£ .

Gewinn Vera
vom Landesamt far |0

- |Denkmalpflege 3.
- T oomooTE - S
49.000,00 £ 3
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* Nu geevt Se de enkelten Berieken diisse Berieksnaams:
»  Kosten for B8:B13
»  Einnahmen for C8:C13

e Sett Se in Spalt D de Formel for den Gewinn in, indem dat Se dusse Berieksnaams bruukt.

Opgaav 2
o Geevt Se den Beriek mit de Gewinne den Berieksnaam Gewinn.

o Berekent Se de Summen vun de Kosten, de Einnahmen un de Gewinne as in dit Bild,
indem dat Se de jewieligen Berieksnaams bruukt: =SummEe(Kosten)

e Nu willt wi de Verzinsung utreken. Wi doot so, as geev dat for borgtes Geld un for
Goodhebben denstilvigen Zinssatz — schoonst dat bi en normale Bank nienich so is.

» De Zinssatz kriggt en egen faste Zell — un de Zell kriggt naturlich en Naam! Geevt Se ehr
den Naam Zinssatz.

* Nu berekent Se de Verzinsung eenfach dor de Formel ,,Gewinn mal Zinssatz“. Bruukt Se
dorto bloots Berieksnaams un Zellnaams.

* Nu noch mal bi’t Zellformaat bi. Geevt Se de Zelln, in de Euro-Bedrdég staht, en Wah-
rungsformat, bi dat negative Bedréég in Root wiest warrt.

Extra-Opgaav
»  Kopeert Se de ganze Tabell op en nieges Tabellnblatt (evtl. noch en nieges Blatt info-
gen).

»  Kunnerleert Se, wat de Berieksnaams mitkopeert worrn siind. — Slussfolgerung: Be-
rieksnaams sund in een Arbeitsmapp eenmalig!

2. Prieskalkulaschoon

Maakt Se de Prieskalkulaschoon apen, de Se in de Oven for afsolute Adressen al maakt harrn,
un erstellt Se alle Formeln nieg, indem dat Se Berieksnaams bruukt, wo dat médglich is! De
enkelten Zelln baven éver de Tabell harrn ja al afsolute Adressen; nu schallt ok de Spaltenbe-
rieken, de in de Bereknen ingaht, Naams kriegen, dat achterna de Formeln for jedeen good to
lesen siind. — De Rekenvorgang siind desiilvigen as in de frohere Oven! Dor schall also ok
datsulvige rutkamen!

A B c D E F G H J
, Preiskalkulation Motrectstonereate| 168
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne 5%
5
bestellte
Artikel- Einkaufspreis |Stiickzahl Mehrwert-
B |[pummer | Artikel pro Einheit (Einheiten) Verpackung Porto |Nettopreis Gewinn Steuer Endpreis
7 Ta540 Schokoladenzigarstten 2000 e 3 Q00 1500 5400 € 420 € 1411« 102351 €
8 80743 Haschrigaretten 2500 € 5 1500 L5008 18500 € 825 2T T2 e 200597 £
g [ 07432 Marihuanakaugumini 3500 T 2100€ 3500€ J0100€ 1505 € 5057 € JE6H2 €
i 08451 Gummibarchen 2000€ 13 00 6500 € 36400 € 1820¢€ 6115€ 44335 €
T #7864 Cola-Gummibarchen J000€ o 600€ 1000€ Teo00e Jg0e 1277 € Q257 €
12
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Losungen

1. Renoveern

Opgaav 1

Dat Anleggen vun de Tabell is eenfach. De grote Zell baven warrt dor dat Verbinnen vun en-
kelte Zelln maakt: Zelln tosamen markeern, denn op dat Icon E klicken.

Arial -0 - F KU S==EF €% m i &
A1 - f
A | B | C | O Zusarnmenfihren und zentrieren I_
1]
_2 ]
3
4 ]
Denn kann de Zell formateern warrn — bunt, Schrift usw. —
Wa gling dat noch mit de Kommentaarn? Siih na in’t - B o sschneiden
Lehrbook op Siet 56 — orr eenfach in dat Kontextmenli ——— | _
vun de Zell! AT
. . ] @ Einflgen
Mit dat Vergeven vun de Berieksnaams kaamt Se wiss o
trecht: Inhalte einfagen. ..
Zellen ginfigen. ..
kosten| 1 - A 320000 el lisch
- gllen laschen. ..
A E | i
= Inhalke laschen
7 Kosten Einna |ﬁ Kommentar einfiigen
8 |Kauf 320.00000 € Zellen Formatieren. . .
5 |Fenovierung A00.000 00 £ i T
10 |Ausstattung B0.000,00 €
11 |Vermietung 12.000,00 € 51
12 |Restauranthetriehy 13.000 00 £ 130
13 |Hotelhetrieh 12.000,00 € 1 33
14
einnahmer| ol e O
A B C |
&
7 Kosten Einnahmen G
g (Eauf 320.000,00 € - £
5 |Fenovierung 400.000,00 € 360.000,00 €
10 |Ausstattung 80.000,00 £ - £
11 |¥ermietung 12.00000 € B1.000,00 €
12 |Flestauranthetrieh 12.00000 € 120.000,00 £
13 |Hotelbetrieh 12.00000 € J356.000,00 € 1
14

De Formel warrt denn so erstellt:
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SIM

= ¥ J & =einnahmen-kosten

8 |Eauf

8 Fenovierung
10 Ausstattung
11 Vermietung

12 |Restauranthetrieh

13 |Hotelbetrieh
14

#& =einnahmen-kosten

E C D |
JK__'E‘}EE_‘ rrrrrr Einnahmen Gewinn Ve
E 320.000 00 £ £ =Einnahmen-knst_§n|
40000000 € 35000000 €
| 80.00000¢€ £ :
| 12.000,00 € B1.000,00 <
E 13.000,00 € 130.000,00 € r
{ 120000 335.000,00 € r

b e e !

...un riinnerkopeert! Overall steiht denn destilvige Formel. Excel kriggt avers jimmers de
Zelln ut de aktuelle Reeg tofaat.

B C O |
Kosten Einmahmen G ewinn 1
32000000 € - 32000000
400.000,00 € 350.000,00 €‘- a0.000,00 €
80.000,00 £ € - 8000000 E
12.000,00 € B1.000,00 < 49.000,00 €!
13.000,00 € 130.000,00 € 117.000,00 €
12.000,00 € 335.000,00 € 323.000,00 €
gewinn| T - & =einnahmen-kosten
Opgaav 2 e O |
De Berieksnaam Gewinn is gau maakt. ——» % Eﬁj_af\/ﬂam&
Just so lett sik licht de Summe vun de Kosten, de | 4
Innahmen, den Gewinn usw. trecken. Markeert 5
Se in de Summe eenfach den Beriek (orr f60gt Se | 5
den Berieksnaam (j\{er den Di_aloog _Einngen | 7 Finnahmen  CGewinn
Namen | Einfligen in; dat geiht ok in de Sum- q e[ s00nme
men-Funkschoon!). 3
9 /000000 |-  50.00000 <
10 £ 80.00000<
KEEEE_I_[F ””” Einmahme 11 B1.000,00 < 49.000,00 <
EF 320.000 00 € E 12 130.000,00 < 117.000,00 <
E 400.000 00 € E 350.00c 13 335.000,00 € 323.000,00 € 1
1 80.000 00 £ !
E 12.000,00 € ; B1.00C v Gewinn J?Vminsu
ehi 1300000€{ 130000 €}~ 320.000,00 €4 20.500
E..,.,.J,.E;.E'.D,ELQ. { a5 000 a0 é‘g- A0.000,00 £ E 3.250
£ E 80.00000 €4- 5200
—SUMME(kosten) 0€! 4900000€] 3185
[ SUMME(2ahl1; [Zshi2]; ...} | nE ; 117.00000 €]  7.605
e} 330N 2099
00 € |=SUMME{gewinn]
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alle Zelln, in de de Kosten staht — denn
schull in dat Namenfeld de Naam Kosten
vortilg kamen! Kimmt he avers nich.

Se koont de Kosten un ok de Einnahmen in

part
...... I
Denn kriggt de Zinssatz-Zell ehrn Naam; dat kdont Zinssatz
Se allns. [___B30%]
De Verzinsung lett sik nu wunnerbaar trechtmaken:—» Gewinn Verzinsung ik
. . . B} £ 320.000,00 € [=gewinn*zinssatz
Un woans gung dat noch mit dat bestiinnere Wéh- Sl s |
rungsformaat? Zelln markeern, denn Meni Format | = —
Zellen! £ 80.00000«
= 49.000 00 £
117.000,00 €
fellen formatieren '
323.000,00 €
Zahlen l Sustichkung ] Schrift ] Rahirmen ] Muster ] Schukz ]
Kategorie; Beispiel
Standard -320,000,00 €
Zahl J
YW ahrung Dezimalstellen: |z =
Buchhaltung
Dakumm Svmbaol:
Uhrzeit |€ Spanisch (Traditionelle Sortierung) j
Prozent Negative Zahlen:
Bruch Meqgative Zahlen:
Wissenschaft -1.234,10€ J
Tesxt 1.234,10€
Sonderformat -1.234, 10 €
Benutzerdefiniert J
Extra-Opgaav: A 5 c 5 . .
. 1
Allens markeern, kopeern unop’tniege 3 ; Q
Tabellnblatt wedder infégen. — Toeerst mal 3 ‘B st 5'%51”%
siiht dat villicht snaaksch ut — nix as Rau- g —
ten. De Spalten siind to small! Maakt Se ehr e a0%
breder. Optlmaal breed. 7 Kosten Einnahmen Gewinn Verzinsung
Un woans koont Se rutkriegen, wat de Zell- 8 Bauf — #dddde -_€& -20.800,0 €
naams mitkopeert warrt? Markeert Se t.B I N | e | 60.00000 € 3.250,00 €
’ e 10 Ausstattung s - € -B0000O0E 5200006

11 Vermietung sk
12 HRestaurant] &

13 Hotelbetrie s
14

15 | Surmme HHRRRRREY | iRy BRRRRRR | 2.535,00 €

HHEERAR | 49.000,00 € 3.185,00 €
e | 117.000,00 € 7B05,00 €

dat Tabellnblatt annern — de Formeln annert 1

ehr Ergeevnisse nich. Huch? Wi weern

dat doch wennt, dat de Formeln foorts
nieg reken doot?! Wat is dor los? Wi
dreiht de Dumenschruuv noch mehr an:
Zinssatz Wi l6scht de Kosten un de Innahmen —
de Formeln arbeit liekers wieder! Nu
kiimmt dat rut: Mit de Werte, de hier bi
Kosten un Einnahmen staht, warrt gor
nich rekent! De Formeln greept op de
Berieken in dat annere Tabellnblatt to!

B © D E F
1
g .‘BE’C i&g.". —«:/\/C'lam.".
4
5
G G A0%
7 EKosten FEinnahmen Gewinn Verzinsung
g Kauf -320.000,00 £ -20.800,00 €
9 Renovierung 1 50000 00 € -3.250,00€
10 Ausstattung -80.000,00 € -5.200,00 €
11 Vermietung 4900000 € 3.185,00€
12 Restauranthetrieh 117.000,00 € 7.BOS,00€
13 Hotelbetrieh 323.00000 € 2099500 €
14
15 Summe 837.000,00 € 8§76.000,00 € 39.000,00€ 253500 €
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2. Prieskalkulaschoon

Toeerst erstellt Se sik de ,,nakelte” Kalkulaschoon, bloots mit de Weerte, de indragen warrn
moot. (Se koont dorto ok dat Tabellnblatt mit de fertige Kalkulaschoon kopeern un denn de
Werte l6schen, wenn Se fix sund.)

A B ® D E F E
1 Pre ]‘S kalku latlo n Mehrwertsteuersatz 16%
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne %
5
bestellte

Artikel- Einkaufspreis |Stilckzahl
b |pummer | Artikel pro Einheit (Einheiten) "i."erpackung Porto Nettopreis
7 78540 Scholkoladenzigaretten 2000 & 3
0 29743 Hazchzigaretten 2500 £ 5
g " 07432 Marihuanalaugumimni 3500 € 7
oF 08451 Gummibhérchen 2000 £ 13
11 BT854 Cola-Gumimibérchen I000E e
17

Nu kaamt de Berieksnaams. Hier moét Se bi dat Anleggen vun de Berieksnaams vorsichtig

ween, dat Se nich mit al vorhannen Naams in Konflikt kaamt (Naams vun de Zelln baven

usw.)

Bi dat Erstelln vun de Formeln warrt denn munter Berieksnaams un Zellnaams kombineert —

dat klappt probleemlos. Hier wiest wi dat man bloots dor Biller. De Formeln siind licht to

erstelln un klaar to verstahn — beter as tovor —, un Excel umrahmt dorbi in bunte Kloren de

Berieke, dat dat en Freud is.

Mehrwertsteuersatz r.__.__.__.__.__.__'!_l_:?_".'_"'i
Verpackungskosten pro Einheit L____.____3 3,00 £
Portokosten pro Einheit 5,00 €
Gewinnspanne 5%
bestellte

ipreis | Stiickzahl De eerste Formel

eit (Einheiten) Verpackung Porto | Nettopreis warrt erstellt

oo e 3|=stﬁclczah1*varpackung_pru:u_einheit

S0 S

500 € 7

0o 135

0 00 £ o
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Mehrwertsteuersatz 16%
Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
Portokosten pro Einheit{ 5,00 € o
Se koont de For- Gewinnspanne kL
meln ok alle in en
Reeg erstelln un bestellte
denn en bloc riin- preis Stiickzahl
nerkopeern, as wi it (Einheiten) |Verpackung Porto |Nettopreis |Gewin
dat hier mal for —l . : . )
twee Spalten vor- Qo0 £ 3 Q00 £ =stuck:zah1_pu:urtu:u_pru:u_emh81t
maakt. Man Se S00 5
kéont de Spalten 500 € 7
natuu“rhch ok en- 000 € 13
kelt rinnerkopeern.
000 e Z
hl
en] |Verpackung Porto |Nettg || verpackung Porto  Nettc - )
: unnerkopeern en
3 QO0E  1500€ E 200 < D Dloa creop
5 3 1500 200
7 7 21 00 € 500 €
13 g J2 00 € 22,00 €
9 2 &0 € 1000 €
bestellte
Einkaufspreis |Stiickzahl Mehrwert-
pro Einheit (Einheiten] Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
20 00 € 3 900€ | 1500 € i=einkaufepreis*stickzahl+verpackung+porto|
o000 € 5 1500 € 2500 ::
Jo o0 T 2100 Jo0e ?’-J.}l
OO0 13 3900 63,00 € |
J000E z a0 e 1000 € |
asten pro Einheit 5,00 €
Gewinnspanne | _ﬁi‘h}
l Ivle hrwert-
n) |Verpackung FPorto Nettopreis Gewinn steuer
3 900 £ 1500€ #2400 £ |=netto*zewinnspanne
5 1500 2o 00 16500 €
T 2100 e J500€ 30100
13 Y00 a5 00 € Je400 £
e G600 e 1000 € TEL0 €
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Excel XP-Kurs Oven plattpartu.de Partu:
O E F G H | J
'
| |
!
Mehrwertsteuersatz i.._.._.._.._.._.._'.l.ﬁ_n"..'l"_lﬂ}
Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
Portokosten pro Einheit 5,00 €
Gewinnspanne 5%
bestellte
eis Stilckzahl e hrwert-
(Einheiten] Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
0 £ 3 Q00€ 1500 € 84 00 € 4,20 € |=(nettataswinn)*
e 3 1500 € 2500 € 165,00 € 5.25¢€ mehrwertsteuersatzi
0 e e 2100€ 35008 so1p0e| 1505e
e 135 Jeooe a500 € S6400€ 1520€
0 e 2 600€ 10,00 € 76,00 £ 380¢

...un de Endpries is natliirlich =netto+gewinn+mwst !

Naams = Formel-Komfort

Se seht, de Formeln, de so rutkaamt, stind eendiidig un good verstandlich — ok for L, de
de Tabell nich stlven erstellt hebbt. Se geevt den Rekenvérgang binah so wedder, as wi
uns em ,,in Kladde denkt“. Wi denkt t.B. ,,Gewinn minus Kosten“ un nich ,,$D$1:$D$15-
$E$1:DE$15“. Formeln mit Zelladressen seht faken komplizeerter ut, as se siind. Formeln
mit sinnvulle Naams maakt dat Begriepen lichter.
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